Bu Proje Avrupa Birligi ve Tiirkiye Cumhuriyeti
tarafindan finanse edilmektedir.

Tiirkiye’de iklim Degisikligi Alaninda Kapasitenin Gelistirilmesi Hibe Program
Kadir Has Universitesi ‘Ulusal iklim eyleminde Paydas Kapasitenin Gelistirilmesi

Yoluyla Kamu Anlayis1 Farkindaliginin Gelistirilmesi’ Projesi Paydaslara Yonelik
Geri Bildirim Degerlendirmesi

2. Ders Sonrasi Geri Bildirim Degerlendirmesi

1. Sera gazi salimlarinin azaltilmasinda en Onemli adimlardan biri devletlerin enerji
iretimini yenilenebilir enerji kaynaklarina kaydirmasidir.

Dogru Yanlis

2. Enerji tiikketimini azaltmanin en basit ¢6ziimii enerjiyi verimli kullanmaktir.
Dogru Yanlis

3. Enerjiyi verimli kullanmak iklim degisikligini azaltir.
Dogru Yanlis

4. Asagidakilerden hangileri enerji verimliliginin kazanimlarindandir?

e Enerji arz1 giivenligini saglar.
¢ Enerji arzinda disa bagimlilik risklerini azaltir.
e Hem ekonomik hem sosyal kalkinma hedeflerinin siirdiiriilebilirligini saglar.
e iklim degisikligi ile miicadelede sera gaz1 salimlarinin azaltilmasinda ¢ok énemlidir.
5. Petrol, dogalgaz, kdmiir, odun birincil enerji kaynaklaridir.
Dogru Yanlis

6. Birincil enerji kaynaklarindan doniistiiriilen elektirik ve mazot ikincil enerji kaynagidir.
Dogru Yanlis
7. Diinya elektrik iiretiminde en biiylik paya sahip kaynak komiirdiir.

Dogru Yanlis
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8. Fosil yakit olarak petroliin kalan 6mrii ne kadardir?
51yl 53 yil 153 yil

9. Diinya Enerji Konseyi Enerji Siirdiiriilebilirligi indeksinin 3 temel bileseni hangileridir?
Enerji Guvenligi Enerji Adaleti Enerji Dagitimi Cevresel Siirdiirtilebilirlik

10. Enerjinin kesintisiz aktarimini saglayabilmek i¢in enerji altyapisinin giivenilirliginin
saglanmasi enerji siirdiiriilebilirliginin hangi bilesenidir?

Enerji Guvenligi Enerji Adaleti Cevresel Siirdiirtilebilirlik

11. Toplumun her kesimi i¢in enerjinin ulasilabilir ve makul bir bedelle saglanabiliyor olmasi
enerji siirdiiriilebilirliginin hangi bilesenidir?

Enerji Glivenligi Enerji Adaleti Cevresel Siirdiirtlebilirlik

12. Enerjinin yenilenebilir ve disiik karbon igerikli kaynaklardan saglanmasi enerji
stirdiiriilebilirliginin hangi bilesenidir?

Enerji Glivenligi Enerji Adaleti Cevresel Siirdiirtlebilirlik

13. Tiirkiye’nin toplam enerji talebinin % 26’s1 yerli kaynaklardan kargilanmaktadir.
Dogru Yanlis

14. Tiirkiye’de birincil enerji kaynagi olarak en fazla tiiketilen sirasiyla petrol ve komiirdiir.
Dogru Yanlis

15. Tiirkiye’de en fazla enerji imalat sanayiinde ve ulasimda kullanilmaktadir.
Dogru Yanlis

16. Birincil enerji kaynagi olan dogalgazin % 50°si ithal edilmektedir.
Dogru Yanlis

17. Birincil enerji kaynagi olan komiiriin tamami yerli kaynaklardan karsilanmaktadir.
Dogru Yanlis

18. Tiirkiye’de elektrik iiretiminin yaklasik % 50’si riizgar enerjisinden karsilanmaktadir.

Dogru Yanlis
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19.

Dogru
20

Dogru

21.

Ayriklastirma: Ekonomik biiyiimede kullanilan kaynaklarin miktarinin azaltilmasi ve
ekonomik kalkinmanin gevresel tahribattan ayristirilmasidir.

Yanlis

. Goreceli ve mutlak ayriklagtirma ayni anlama gelmektedir.

Yanlis

Gelir ile birlikte kaynak kullanim baskis1 da artmaya devam etmekte, ancak kaynaklar
tizerindeki baskmin artisi gelir artisindan daha yavas olmaktadir. Bu hangi
ayriklastirmaya isaret eder?

Goreceli Ayriklastirma Mutlak Ayriklastirma

22.

Ekolojik yogunlugun azaltilmasi hangi ayriklastirma tiirtiyle miimkiindir.

Goreceli Ayriklastirma Mutlak Ayriklastirma

23.

Dogru

24.

%25

25.

%25

26.

27.

Cevresel etkilerin biiyime oraninin gelirdeki biiylime oranindan daha diisiik
olmasi goreceli ayriklastirmaya, ¢cevresel etkinin mutlak olarak azaltilmasi mutlak
ayriklastirmaya isaret eder.

Yanlis
Bu dersle birlikte enerji konusunda bilgi seviyenizi ne kadar attirdiniz?

%50 %75 %100
Bu dersle birlikte ayriklastirma konusunda bilgi seviyenizi ne kadar attirdiniz?

%50 %75 %100

Bir sonraki ders i¢in 6nerilerinizi bizimle paylasir misiniz?

Sektor 6zelinde konuya iliskin ne tiir faaliyetlerin yapilmasini énerir siniz?
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